



# ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 225 (12.286)

Цена в розницу – свободная

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан ОБ ОБРАЗОВАНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО ПРИВАТИЗАЦИИ, ДЕМОНОПОЛИЗАЦИИ И РАЗВИТИЮ КОНКУРЕНЦИИ

За годы независимости проведена широкомасштабная работа по приватизации государственного имущества, реализации его преимущественно в частную собственность, в результате изменили форму собственности свыше 31 тысяч государственных предприятий и объектов.

На долю негосударственного сектора экономики в настоящее время приходится более 82,5 процента производимого валового внутреннего продукта, свыше 90 процентов промышленной продукции и объемов подрядных работ, почти вся продукция сельского хозяйства и сферы торговли.

Углубление процессов приватизации, сокращение присутствия государства в экономике и повышение роли и значения частной собственности остаются важнейшим приоритетом социально-экономического развития на перспективу.

Вместе с тем продолжают оставаться нерешенными многие вопросы, связанные с доминированием естественных монополий и формированием организационных и практических мер по проведению эффективного антимонопольного регулирования, формированию реальной конкурентной среды, стимулированию повышения конкурентоспособности предприятий и производимой ими продукции, экономики страны в целом.

В этом плане большое значение приобретает принятие конкретных мер по реализации предусмотренных недавно принятым Законом Республики Узбекистан «О конкуренции» норм и требований, обратив особое внимание на недопущение действий, приводящих к ограничению конкуренции на товарных и финансовых рынках и злоупотреблению доминирующим положением, а также на запрещение недобросовестной конкуренции, искусственного завышения или занижения цен на товары (работы, услуги).

Для активизации этой работы важное значение приобретает концентрация принимаемых усилий, дальнейшее укрепление государственных институтов, обеспечивающих выполнение работ по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции.

В целях дальнейшего углубления процессов приватизации государственного имущества и расширения масштабов частной собственности как основы рыночной экономики, повышения эффективности антимонопольного регулирования и формирования реальной конкурентной среды, ускоренного развития фондового рынка, особенно вторичного, коренного совершенствования системы корпоративного управления:

1. Образовать Государственный комитет Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции на базе упраздняемых Государственного комитета Республики Узбекистан по управлению государственным имуществом и Государственного комитета Республики Узбекистан по демонополизации и развитию конкуренции.

2. Определить основными задачами и направлениями деятельности Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции:

разработку и осуществление системных мер по углублению процессов приватизации, реализации в частную собственность принадлежащих государству активов и пакетов акций (долей) в уставных фондах хозяйствующих субъектов, внедрению новых форм и способов разгосударствления, обеспечивающих открытость и прозрачность реализации государственного имущества частным собственникам, ведение мониторинга за выполнением инвесторами принятых инвестиционных обязательств;

реализацию на системной основе мер по развитию фондового рынка, особенно вторичного, прежде всего за счет стимулирования роста капитализации и рентабельности акционерных обществ, широкой информированности предпринимателей и населения, обеспечения их активного участия в биржевых операциях, дальнейшего совершенствования рыночной инфраструктуры, полного перехода на электронную форму проведения торгов;

далее совершенствование системы корпоративного управления, направленное на кардинальное повышение роли акционеров и наблюдательных советов в управлении акционерными обществами, обеспечение защиты прав миноритарных акционеров, усиление ответственности исполнительных органов перед акционерами за результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятий;

реализацию мер по эффективному антимонопольному регулированию и недопущению ограничения конкуренции на товарных и финансовых рынках, осуществление контроля за соблюдением законодательства об ограничении монополистической деятельности и о естественных монополиях;

осуществление мер по дальнейшему совершенствованию законодательства и формированию необходимых условий для развития конкурентной среды, прекращению недобросовестной конкуренции на рынках товаров (работ, услуг), в первую очередь на внутреннем потреби-

тельском рынке и в сфере рекламы, обеспечение в тесной координации с общественными структурами защиты законных интересов и прав потребителей;

проведение глубокого анализа финансово-экономического состояния низкорентабельных и убыточных предприятий, разработку и реализацию комплексных мер по их финансовому оздоровлению, в первую очередь за счет привлечения новых инвесторов, модернизации и технологического переоснащения, снижения себестоимости и издержек производства, освоения новой конкурентоспособной новой продукции;

осуществление функций по реструктуризации и банкротству экономически несостоятельных предприятий, реализацию мер по проведению досудебной и судебной санации, внешнему управлению предпринимателями-банкротами;

3. Установить, что:

Государственный комитет Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции является правопреемником по правам и обязательствам Государственного комитета Республики Узбекистан по управлению государственным имуществом и Государственного комитета Республики Узбекистан по демонополизации и развитию конкуренции;

решения Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции, принятые в пределах его полномочий, являются обязательными для исполнения министерствами, ведомствами, местными органами исполнительной власти, хозяйствующими субъектами, должностными лицами и гражданами.

4. Определить, что территориальными органами Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции являются:

в Республике Каракалпакстан – Комитет по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции Республики Каракалпакстан, образуемый на базе Госкомимущества Республики Каракалпакстан и Комитета по демонополизации и развитию конкуренции Республики Каракалпакстан;

в областях и г. Ташкенте – территориальные управления по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции, создаваемые на базе территориальных управлений Госкомимущества Республики Узбекистан и территориаль-

ных управлений по демонополизации и развитию конкуренции.

Установить порядок, в соответствии с которым назначение председателя Комитета по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции Республики Каракалпакстан, руководителей областных и Ташкентского городского управлений осуществляется решением Коллегии Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции по согласованию, соответственно, с председателем Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимами областей и г. Ташкента и с Кабинетом Министров Республики Узбекистан.

5. Освободить Государственный комитет Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции и его территориальные органы от уплаты государственной пошлины по искам, вносимым на рассмотрение судов в соответствии с возложенными на комитет полномочиями.

6. В двухнедельный срок принять постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан об организации деятельности Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции.

7. Признать утратившими силу указы

Президента Республики Узбекистан от 7 февраля 1994 года № УП-758 «Об образовании Государственного комитета Республики Узбекистан по управлению государственным имуществом и поддержки предпринимательства» (за исключением пункта 5), от 4 мая 2005 года № УП-3603 «О переименовании Госкомимущества Республики Узбекистан», от 26 февраля 2010 года № УП-4191 «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы антимонопольного регулирования и развития конкуренции» (за исключением пункта 7).

8. Государственному комитету Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции совместно с Министерством юстиции Республики Узбекистан, другими заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменении и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

9. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш. М.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ

город Ташкент,  
13 ноября 2012 года.

## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА  
ДНЕМ

Здоровье народа –  
богатство страны

С ЗАБОТОЙ  
И ВНИМАНИЕМ

Реформы в области здравоохранения стали важным шагом в деле дальнейшего улучшения медицинского обслуживания населения, специализации медицинской помощи.

Успешно реализуются программы, направленные на охрану материнства и детства, системы подготовки и переподготовки кадров по укреплению материально-технической базы лечебных учреждений, улучшению обеспечения населения лекарствами.

Требования к качеству оказания медицинской помощи рас-  
тут. С учетом этого работает коллектива семейной поликлиники № 17 Алмазарского района.

– В Год семьи мы усиливаем внимание к медико-психологичес-  
кому и физическому состоянию членов семей, состоящих у нас на учете, – говорит главный врач поликлиники Шахзода Алимова. – В этом плане тесно сотрудничаем с махалинскими схолами граждан района, ведем пропаганду здорового образа жизни среди населения. Каждый четверг врачи проводят встречи в махалиях, беседуют с жителями на темы профилактики инфекционных заболеваний, о проблемах ранних, поздних и родственных браков, о преодолении вредных привычек и т. д. Конечно, такая работа проводится и в стенах нашей поликлиники.



Здесь созданы все условия для предоставления качественных медицинских услуг. В кабинетах установлено медико-диагностическое, лабораторное оборудование, позволяющее проводить обследования на современном уровне. Полностью компьютеризирована учетность и ведение необходимой документации.

Коллектив поликлиники, а это более ста высококвалифицированных врачей и медсестер, обслуживает 7800 семей, а также четыре школы, два детских дошкольных учреждения, интернат. По вызовам к престарелым и тяжелобольным отправляет специальная автомашина. Используются портативные аппараты ЭКГ, УЗИ, позволяющие на месте проводить необходимые обследования.

Комплексный подход к решению задач, направленных на улучшение здоровья населения, приносит ощутимые результаты, коллектив успешно осуществляет государственные программы в сфере медицинского обслуживания.

Максим ЧЕРНОГАЕВ.  
Фото К. УЛЬМАСОВА.

## ПОВЫШАЕТСЯ РОЛЬ ОБЩЕСТВЕННЫХ СОВЕТОВ

В Министерстве юстиции Республики Узбекистан состоялась беседа за «круглым столом», посвященная роли и значению общественных советов в системе социального партнерства и общественного контроля.

В мероприятии, организованном совместно экспертурной группой по разработке проекта закона «О социальном партнерстве», приняли участие депутаты, специалисты министерств и ведомств, ответственные сотрудники Торгово-промышленной палаты Узбекистана, коммерческих и негосударственных некоммерческих организаций, сообщает УзА.

Председатель Совета Федерации профессиональных союзов Узбекистана Т. Нарбаева и другие отметили, что представленная Президентом Исламом Каримовым Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране открыла новый этап в дальнейшем развитии институтов гражданского общества в Узбекистане. Об этом, в частности, свидетельствует разработка проекта закона «О социальном партнерстве».

В этом законопроекте отражены вопросы, связанные с определением порядка формирования и функционирования общественных советов по социальному партнерству. Наряду с этим в ходе беседы были рассмотрены цели организации общественных советов, их задачи и основные направления деятельности, порядок формирования их состава, вопросы организационно-технического обеспечения и предоставления отчетов.

Представители негосударственных некоммерческих организаций указали на необходимость дальнейшей конкретизации в проекте закона порядка организации социального партнерства и общественных советов, а также на целесообразность деятельности этих советов при государственных органах. Также отмечалась важность определения ответственности общественных советов при принятии самостоятельных решений, полномочий председателя совета.

В ходе мероприятия были высказаны предложения по дальнейшему совершенствованию проекта закона.

Н. АБДУРАИМОВА.



• Состоялось заседание Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам экологии и охраны окружающей среды и депутатской группы Экодвижения. В его ходе обсуждалось исполнение Закона Республики Узбекистан «Об охране природы» в Наманганской и Кашкадарьинской областях.

• Торгово-промышленная палата совместно с Центральным банком Республики Узбекистан проводит семинары на тему «Факторы повышения благосостояния населения посредством развития малого бизнеса и частного предпринимательства». Такие встречи уже состоялись в Паркентском и Юкориличирчикском районах Ташкентской области.

• Действующим в городе Маргилане обществом с ограниченной ответственностью «Полиграф-пресс» введена в строй новая полиграфическая линия. Она приобретена в лизинг благодаря кредитной поддержке Национального банка внешнеэкономической деятельности в объеме 300 тысяч долларов США.

• В селе Кумакай Алтынкульского района Андижанской области построены современный комплекс торговли и бытового обслуживания «Афсона». Двадцать человек получили здесь постоянную работу.

• В Джизакском областном театре музыкальной драмы состоялось культурное мероприятие, посвященное 20-летию установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Республикой Корея и 75-летию проживания в Узбекистане представителей корейской национальности.

• В итальянской области Тоскано продолжаются наводнения и оползни, вызванные проливными дождями. Как сообщают власти провинции Гроссето, в результате обрушения моста погибли три человека, один пожилой мужчина не успел выбраться из машины во время резкого подъема воды в реке. Тысячи человек в городах Альбания и Орбителло остаются без электричества.

• Европа готовится к массовым забастовкам. В Конфедерации профсоюзов, объединяющей 36 стран Старого света, намерены провести СЕГОДНЯ общеевропейский день действий – против политики жесткой экономии. Многотысячные акции протеста запланированы в Греции, Испании, Португалии.

• Выброс парниковых газов в атмосферу достиг рекордного уровня за всю историю измерений. К такому выводу пришли эксперты из Института возобновляемой энергии в Германии. В настоящее время глобальные выбросы парниковых газов в два раза выше, чем в 1990 году, при этом больше четырех всех выбросов приходится на Китай – там воздух загрязняют в два раза сильнее, чем в США.

• Северное побережье Австралии СЕГОДНЯ погрузилось во тьму. Только в этой точке мира можно наблюдать единственное в нынешнем году полное солнечное затмение.

**Состоялось очередное заседание городской избирательной комиссии по выборам в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов.**

**В городской избирательной комиссии**

## **ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ**

В соответствии со статьей 44 Закона «О выборах в областные, районные и городские Кенгаша народных депутатов» началась подготовка к выборам депутатов вместо выявленных по избирательным округам 17-Мингурек (Мирабадский район), 33-Тараккиёт и 37-Курувчилар (Хамзинский район), 52-Уста Ширин (Юнусабадский район), а также 60-Ракат (Яккасарайский район), которые состоятся 25 ноября 2012 года. Данная работа осуществляется избирательными комиссиями, образованными в соответствующих округах.

На заседании городской избирательной комиссии по выборам в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов в соответствии с календарным планом мероприятий утвержден состав участковых избирательных комиссий, образованных в пяти избирательных округах. Необходимо напомнить, основной процесс избирательной кампании – непосредственно выборы – организуются и проводятся участковыми избирательными комиссиями. Их рабочая деятельность координируется окружными избирательными комиссиями. На заседании особое внимание было удалено оснащению участковых избирательных комиссий всей необходимой техникой, обеспечению организационно-методическими материалами.

На заседании также рассмотрен вопрос о регистрации кандидатов в депутаты Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов. Как сообщалось ранее, в городскую избирательную комиссию с заявлениями об участии в выборах обратились Демократическая партия Узбекистана «Миллий тикланиш», Движение предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократическая партия Узбекистана, Народно-демократическая партия Узбекистана, Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат».

Исходя из требований избирательного законодательства, Ташкентскими городскими Кенгашами четырех политических партий городской избирательной комиссии представлены заявления для регистрации кандидатов в депутаты вместо выявленных. Городская избирательная комиссия рассмотрела все заявления и прилагаемые к ним документы и приняла решение о регистрации кандидатов, выдвигаемых от каждой политической партии (**спикер кандидатов публикуется**).

Данные об избирательном процессе можно получить в избирательных округах 17-Мингурек, 33-Тараккиёт и 37-Курувчилар, 52-Уста Ширин, 60-Ракат и участковых избирательных комиссиях, входящих в их состав. По данному вопросу также можно обратиться в городскую избирательную комиссию по выборам в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов по адресу: проспект Амира Темура, д.14.

### **РЕШЕНИЕ**

**городской избирательной комиссии по выборам в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов**

## **О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КЕНГАША НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ**

Рассмотрев представленные Ташкентскими городскими Кенгашами Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана, Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», Народно-демократической партии Узбекистана документы о регистрации кандидатов в депутаты вместо выявленных Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов и заявления кандидатов в депутаты об их согласии баллотироваться на выборах по соответствующим избирательным округам, городская избирательная комиссия

### **ПОСТАНОВЛЕНИЕ:**

**1. В соответствии со статьями 11, 22-2 и 44 Закона «О выборах в областные, районные и городские Кенгаша народных депутатов», зарегистрировать следующих кандидатов в депутаты:**

Наименование округа	Фамилия, имя, отчество	Год рождения, партийность, занимаемая должность, место проживания	Политическая партия, выдвинувшая кандидатом в депутаты
17-Мингурек	Абдурахманов Эркин Мухтарович	1965 год, ДП УзМТ, генеральный директор издательско-полиграфического центра «Янги аср авлоди», город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш ДП УзМТ
	Атаков Хамза Султанбаевич	1967 год, НДП Уз, директор по производству общества с ограниченной ответственностью «Иметек Инвест», город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш НДП Узбекистана
	Буранов Фуркатбек Фарходжонович	1984 год, СДП «Адолат», инженер унитарного предприятия «Узтемириулмаштамъир», город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш СДП Узбекистана «Адолат»
	Салиходжаев Ильяс Ильхамович	1960 год, УзЛидеп, директор общества с ограниченной ответственностью «Узагросаноатлоиха», город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш УзЛидеп
33-Тараккиёт	Инагамов Жовдатхон Султанович	1969 год, СДП «Адолат», председатель Ташкентского городского отдела благотворительного общественного фонда «Махалла», город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш СДП Узбекистана «Адолат»
	Мурсакулов Анваржон Алиевич	1979 год, ДП УзМТ, директор государственной специализированной школы-интерната по футболу Хамзинского района, город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш ДП УзМТ
	Назарова Шохида Исламжановна	1970 год, УзЛидеп, первый заместитель председателя Хамзинского районного Кенгаша Либерально-демократической партии Узбекистана, город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш УзЛидеп
	Саломов Барат Мухаммадиевич	1967 год, НДП Уз, председатель Хамзинского районного отдела благотворительного общественного фонда «Махалла», город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш НДП Узбекистана
37-Курувчилар	Жиянбаев Отабек Эшдавлатович	1974 год, ДП УзМТ, генеральный директор медицинской клиники «Магнум медикал сервис», город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш ДП УзМТ
	Кубаева Гулжакон Махмуджановна	1984 год, УзЛидеп, директор общества с ограниченной ответственностью «Евент Стил», город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш УзЛидеп
	Султанимуратова Дилорам Абдулакиевна	1971 год, СДП «Адолат», председатель Хамзинского районного отдела Народно-демократической партии Узбекистана «Адолат», город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш СДП Узбекистана «Адолат»
	Хашимов Акрам Абдиевич	1967 год, НДП Уз, профессор Ташкентского института текстильной и легкой промышленности, город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш НДП Узбекистана
52-Уста Ширин	Аюпов Дониёр Эркинович	1972 год, ДП УзМТ, руководитель Ташкентского регионального отделения Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш ДП УзМТ
	Ахмедов Ильхам Аскарович	1966 год, УзЛидеп, директор общества с ограниченной ответственностью «Стем куриши», город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш УзЛидеп
	Пратова Сайда Мадазовна	1970 год, СДП «Адолат», начальник отдела подросткового диспансера города Ташкента, город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш СДП Узбекистана «Адолат»
	Усманова Хулкар Абдуразаковна	1961 год, НДП Уз, старший преподаватель Ташкентского университета информационных технологий, город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш НДП Узбекистана
60-Ракат	Кадиров Шарофиддин Тахирович	1970 год, НДП Уз, директор акционерного общества «Узтемириулловчи», город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш НДП Узбекистана
	Мирзахматова Севара Фахриддиновна	1986 год, УзЛидеп, директор общества с ограниченной ответственностью «Фахриддин Табаррук», город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш УзЛидеп
	Талирова Наргиза Нигматовна	1975 год, СДП «Адолат», директор Музея народно-прикладного искусства Узбекистана, город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш СДП Узбекистана «Адолат»
	Ташматов Шерзод Рихсибаевич	1979 год, ДП УзМТ, председатель Ассоциации профессионального и любительского муайтая Узбекистана, город Ташкент	Ташкентский городской Кенгаш ДП УзМТ

**2. Опубликовать данное решение в газетах «Тошкент окшоми» и «Вечерний Ташкент».**

**Председатель городской избирательной комиссии по выборам в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов  
О. ИНОГОМОВ.**

### **Новости**

## **РАСШИРЯЕТСЯ ЭЛЕКТРОННАЯ ОТЧЕТНОСТЬ**

**По итогам 9 месяцев 2012 года более 40 тыс. субъектов малого предпринимательства предоставили статистическую отчетность Госкомстату в электронном виде.**

Количество субъектов малого предпринимательства, использующих удобства электронной отчетности, по данным Госкомстата, постоянно увеличивается. Так, если по итогам I квартала 2012 года статистическую отчетность в электронном виде в целом по Республике представили 3 тыс. 412 организаций или 2,3 процента от действующих субъектов малого предпринимательства, то по итогам I полугодия этот показатель составил 21 тыс. 150, или 15 процентов.

За девять месяцев текущего года количество отчитавшихся в электронном виде составило уже свыше 24 процентов, или 40 тыс. 250 субъектов малого предпринимательства.

В целом, в сравнении с итогами первого и третьего кварталов 2012 года, данный показатель увеличился в 12 раз.

В территориальном разрезе наибольшая часть отчитавшихся в электронном виде приходится на Ташкент (24,8 процента всех отчитавшихся по Республике). Далее лидерами являются Ташкентская (14,4 процента), Ферганская (11,3 процента), Андижанская (8,8 процента) и Бухарская (7,1 процента) области.

На сегодняшний день «Система сдачи статистической отчетности в электронном виде – E-stat», разработанная и внедренная Госкомстатьем Республики, позволяет предоставлять в органы статистики отчеты в электронном виде по 34 формам.

## **ДЕМОНСТРИРУЯ СТАБИЛЬНЫЙ РОСТ**

**Количество активных доменов в зоне UZ по состоянию на 1 ноября 2012 года составило 15 тыс. 542. В течение октября прирост составил 1,43 процента, а с начала года – 13,66 процента. Об этом говорится в статистическом отчете Центра развития и внедрения компьютерных и информационных технологий UZINFOCOM.**

Напомним, что рубеж в 15 тыс. доменных имен в сегменте национального домена UZ был преодолен в конце июля текущего года.

На сегодняшний день 115 государственных учреждений Республики имеют официальные Интернет-порталы. По оценке Центра Инфоком, их доступность составляет 98 процентов.

В популярный тематический каталог WWW.UZ входит 7 тыс. 128 сайтов. В каталоге справочной системы Ziyonet находится 1 тыс. 85 сайтов.

В национальной библиотечной справочной системе Ziyonet, созданной в сентябре 2005 года для аккумулирования информационных материалов и ресурсов для учебно-образовательных, научных, молодежных и детских учреждений и организаций, в настоящее время содержится 39 тыс. 34 материала. Их количество в течение отчетного месяца повысилось на 1,54 процента, а с начала года – на 13,45 процента.

Национальная информационно-поисковая система WWW.UZ – это механизм быстрого доступа к информации национального сегмента сети Интернет. В сервисы WWW.UZ входят каталог, топ-рейтинг, сводная статистика, новости. Каталог WWW.UZ содержит описание зарегистрированных и тематически систематизированных узбекских сайтов.

Центр развития и внедрения компьютерных и информационных технологий UZINFOCOM был образован в 2002 году указом Президента Республики Узбекистан и является структурным подразделением Узбекского агентства связи и информатизации (УзАСИ). На Центр UZINFOCOM возложены задачи по содействию разработке и реализации стратегических приоритетов национальной программы развития компьютеризации и внедрения ИКТ для всех отраслей экономики, управления и социальной сферы, а также для удовлетворения информационных потребностей Узбекистана.

НИА «Туркестон-пресс».

## Коммунальная сфера: долг и ответственность

Однако, несмотря на это, все еще встречаются факты бездумной, расточительной траты подаваемой населению холодной воды. Мы становимся свидетелями того, как иной раз она бесполезно расходуется, и все же проходим мимо таких фактов. А ведь для того, чтобы вода бесперебойно поступала в наши дома, нужно приложить немало усилий, затратить серьезные средства.

В столице доставка чистой питьевой воды потребителям, непрерывное обеспечение ею возложены на государственное унитарное предприятие «Сувсоз», в распоряжении которого семь сооружений по очистке воды с общей суточной мощностью 2 миллиона 326 тысяч кубометров. Свыше 80 процентов очищающей воды приходится на открытые сооружения «Бозсу» и «А. Кодири», оставшиеся 20 процентов – на закрытые сооружения. Общая протяженность водопроводной сети города свыше 3,6 тысячи километров, и основная задача для коллектива ГУП – повышение качественных характеристик и пропускной способности сети.

С этой целью государственное унитарное предприятие «Сувсоз» совместно с Исламским банком развития разработало специальный проект «Совершенствование Ташкентской городской водопроводной сети». Из общей стоимости проекта в 46,94 миллиона долларов США 35,37 миллиона – это выданный сроком на 15 лет Исламским банком развития кредит, отсрочка на погашение ко-



Любимый город.

**На недавно завершившемся XII Международном конкурсе молодых композиторов «Маэстро» в Симферополе блестящую победу одержали молодые музыканты из Ташкента. Это студенты Государственной консерватории Узбекистана Нодирбек Махаров и Нурали Эркаев. Оба они учатся в классе лауреата Государственной премии доцента Ойдин Абдуллаевой, которая от начала и до конца поддерживала ребят на конкурсе. Сегодня она – гость нашей редакции.**

– Ойдин Утамурадовна, расскажите, пожалуйста, о прошедшем конкурсе.

– Конкурс «Маэстро» был учрежден в 2001 году. Этот творческий форум организован ООО «Мелотавр» и Крымской организацией Национального союза композиторов Украины. Ежегодно осенью в Крыму звучит новая музыка, молодые авторы дарят свое творчество, выносят на суд членов жюри – профессиональных композиторов – свои новые произведения. Их авторы – композиторы не старше 25 лет. Конкурс проводился в трех возрастных категориях в очной и заочной формах.

– Какие композиторские школы представили молодые авторы на этом творческом форуме?

– Латвии, Армении, Украины, России и Узбекистана. Свое творчество конкурсантами презентовали в номинациях: «Инструментальная музыка» – любой состав инструментов от соло до оркестра; «Вокальная музыка» – голос соло, вокальный ансамбль или хор; «Дыхание веков» (по желанию участника) – для которой нужно было написать специальное произведение на заданную музыкальную тему, высылаемую конкурсантаму вместе с официальным приглашением. И, наконец, номинация «Импровизация», условия которой включали создание музыкального образа на фортепиано, любом другом музыкальном инструменте или вокальны-

## Наши интервью

### ПЕРВЫЕ ПРЕМИИ – УЗБЕКИСТАНЦАМ

ми средствами (по выбору участника) на тему, предложенную непосредственно на конкурсном прослушивании.

– Что можете сказать о ваших учениках, достойно представивших Узбекистан?

– Начну с Нодирбека Махарова, который, к сожалению, не присутствовал на этом творческом состязании, а участвовал в нем заочно, отправив как документы, так и свои сочинения по Интернету. Заочная форма участия в «Маэстро» стала возможной с 2009 года благодаря мультимедийному обеспечению конкурсных прослушиваний. Нодирбек стал обладателем первой премии в номинации «Инструментальная музыка». Он представил сочинение для соло контрабаса, написанное в рамках нашего инновационного проекта, созданного в сотрудничестве с ансамблем «Омнибус». Я очень рада, что этот проект принес свои первые плоды. Опыт Махарова довольно сложный, прочитать его сразу нелегко. Поэтому исполнитель должен не только

выучить текст «Inner World», но и изучить комментарии автора, чтобы понять, как он исполняется. Произведение очень понравилось членам жюри, и они единогласно присудили Нодирбеку первую премию. Но это еще не все. Нодир отличился и в номинации «вокальная музыка», в которой представил «Четыре рубля» для хора а капелла на тексты Омаря Хайяма. Другой мой ученик Нурали Эркаев состоялся в номинациях «Дыхание веков» и «Импровизация». Для первой члены жюри, за месяц до начала конкурса, предложили Нодирбеку тему из «24 каприза» Н. Гаганина, на которую конкурсант должен был написать сочинение. Поначалу мы пришли в шок, ведь на эту тему уже существует немалое количество известных вариаций! Достаточно называть Рахманинова с его «Рапсодией на тему Гаганина» или Лютославского. Словом, думали мы где-то часов 10–12, а потом решили рискнуть. Сначала Нурали гармонизировал тему, а затем одну за другую стал сочинять вариации. Так, в

его опусе появилось немало виртуозных моментов, требовавших от исполнителя большого мастерства. Однако Эркаев не только сочинил конкурсное произведение, но и замечательно исполнил его, став лауреатом первой премии.

Порадовал меня Нурали еще одной первой премией в номинации «Импровизация», в которой импровизировал на сказочную тему «Кашей Бессмертный». Поначалу я очень волновалась за него, ведь мы этим на уроках по специальности не занимаемся, но он не растерялся, внеся в свой опус театральные элементы и смешение стилей.

– Как я поняла, все первые премии в старшей категории выиграли узбекистанцы. И все же... нужны ли, на ваш взгляд, такие конкурсы?

– Конечно! Они же направлены на поддержку профессионального композиторского творчества классического направления. Конкурсные прослушивания очень помогают в творческом становлении будущих профессионалов. Здесь проводятся мастер-классы, встречи с композиторами, семинары. Вдобавок конкурсантам получают на память ноты произведений крымских композиторов, в том числе эксплицированных опусков Алемдара Караманова, а также буклет – нотный сборник конкурса, в который входят произведения всех участников. Безусловно, каждый творческий форум открывает новые имена. Ноты произведений лауреатов «Маэстро» и видеозаписи с его конкурсного прослушивания размещаются в Интернете – на сайте конкурса. Я счастлива и благодарна людям, поверившим в нас, оказавшим всестороннюю поддержку, в частности, Министерству по делам культуры и спорта Узбекистана. Впереди у ребят годы учебы, совершенствование мастерства, интересные встречи, концерты с исполнением авторских произведений.

Беседовала Галина АМЕТОВА.

## На спортивных аренах

### МОЛОДЫЕ ФУТБОЛИСТЫ – УЧАСТИКИ ЧЕМПИОНАТА МИРА

**Молодежная сборная Узбекистана по футболу вышла в полуфинал проходящего в Объединенных Арабских Эмиратах чемпионата Азии среди футболистов до 19 лет и завоевала путевку на чемпионат мира 2013 года в Турции.**

В результате уделяемого под руководством Президента Ислама Каримова постоянного внимания развитию футбола все более повышается значимость успехов наших футболистов на международной арене. Как и наши юниоры, недавно побывавшие на чемпионате континента в Иране, наша молодежная команда получила путевку на чемпионат мира.

Наши футболисты в группе С обыграли команды Вьетнама, Иордании и Корейской Народно-Демократической Республики и вышли в плей-офф. В четвертьфинале наши игроки встретились с футболистами Сирии, считавшимися основными претендентами на главную награду. На 38-й минуте встречи капитан сирийцев Хамид Мидо открыл

счет. Пять минут спустя ответный мяч забил наш форвард Игорь Сергеев.

На последней минуте первого тайма рефери указал на одиннадцатиметровую отметку у наших ворот, и Махмуд Ал-Мавас точным ударом вновь вывел вперед наших соперников. На 75-й минуте Ихтиёр Тошполов сравнял счет, головой направив мяч в ворота.

Таким образом, основное время матча закончилось ничьей. Счет не изменился и в дополнительное время. В серии пенальти удача улыбнулась нашей команде. Вратарь нашей сборной Асилбек Аманов сохранил ворота в неприкосновенности, а Владимир Козак, Сардор Собирходжаев и Темур Хакимов точно выполнили пенальти.

### СОСТАЯНИЕ ЮНЫХ ШАХМАТИСТОВ

**В проведенном в столице турнире «Осенние канулы» приняли участие около 40 юных шахматистов.**

В турнире, организованном с целью популяризации содержательного досуга в среде учащейся молодежи, привлечения ее к здоровому образу жизни, повышения опыта и мастерства, с восемью очками на счету победил Нуридин Худойкулов из столицы. Он победил в семи партиях из девяти, в двух сыграл вничью.

Второе и третье места заняли соответственно набравший 7,5 очка Алишер Рустамов из Ферганской области и набравший 6 очков Фатих Абухаликов из столицы.



**БАСКЕТБОЛ.** В городе Ташкенте завершились встречи предварительного тура первой лиги чемпионата Узбекистана. На данном соревновании в двух группах силами меряются восемь команд. Лидером стала юношеская сборная Узбекистана, победившая во всех пяти встречах группы А. В группе В с очками первое место занимает сборная Наманганской области.

**БЕЛБОГЛИ КУРАШ.** В состоявшемся в городе Уфе (Россия) Кубке мира силами мерялись 120 спортсменов из более чем 20 стран мира. Захватывающие игры в престижном соревновании Зохид Артыков и Мансур Бахромов завоевали серебряные медали.

**ТЕННИС.** Наши соотечественники успешно участвуют в проходящем в Казахстане международном турнире среди юниоров, входящем в календарь соревнований Международной теннисной федерации (ITF). В соревнованиях среди девушки Сарвиноз Сайдходжаева нанесла поражение представительнице хозяев Арине Талуенко со счетом 6:7, 6:1, 6:4. Камола Умарова – Изабелле Исмаиловой (Казахстан) со счетом 4:6, 7:5, 6:0. Начавший соревнование отборочных состязаний Саидава Сайдкаримов, одержав победу над близнецами Мейрманом и Наирманом Жакитжоновыми (Казахстан) в двух встречах подряд, получил путевку в состязания основного сета.

УЗА.

## Добрые советы

### СПЕЦИИ КАК ЛЕКАРСТВО

Современную кухню невозможно представить без специй, поэтому у каждой хозяйки, как правило, можно обнаружить не одну баночку с ароматными травами и сбарами. Но все эти «вкусности и ароматности» могут сослужить хорошую службу не только во время приготовления пищи, но и в поддержании своего здоровья и здороности наших близких. Итак, рассмотрим полезные свойства основных специй, которые мы используем для приготовления пищи.

**Шалфей.** Окажет помощь при умственном переутомлении, улучшит память и внимание. Полоскание горла настоем шалфея поможет остановить невесту отвращающуюся простуду.

**Применение:** для настоя надо залить 1–2 ст. ложки шалфея горячей водой и настаивать 10 минут.

**Куркума.** Родина этой приправы – Индия, жители которой считали ее средством, способным сохранить молодость и красоту. К тому же куркума поможет уменьшить отеки и боли при артрите, излечить воспаления на коже.

**Применение:** добавьте пол-ложки сухой куркумы на порцию супа или тушеного мяса, можно добавить в рис (он приобретет красивый золотистый цвет) – это терапевтическая доза при артрите. При воспалениях на коже смешайте ее с водой до состояния пасты и тщательно нанесите на воспаленные участки кожи.

**Имбирь.** Улучшит циркуляцию крови, поможет при судорогах, простуде и болях в горле. Может применяться как средство против тошноты (в том числе и временные беременности), стимулирует пищеварение.

**Применение:** настрийте имбирь на крупной терке и заварите как чай – 2 ст. ложки на литр воды, доведите до кипения. Добавьте мед и лимон по вкусу.

**Мята перечная.** Поможет при головных болях и улучшит работу мозга. Известна как успокаивающее средство, которое снимет мышечное напряжение, нервное беспокойство и улучшит настроение.

**Применение:** 2–3 ст. ложки листьев мяты заварите как чай. Можно заварить листья мяты в хлопчатобумажную ткань, слегка помять в руках и положить в изголовье кровати.

**Перец чили.** В этом перце содержится вещество капсицин, дающее перцу оструту, поэтому чили согревает организм, тем самым ускоряя все обменные процессы. Также он способствует борьбе с инфекциями, помогает от кашля и насморка.

**Применение:** добавляйте его в мясные блюда по немногу, на кончике ножа.

**Корица.** Очень хорошо очищает сосуды и понижает уровень холестерина в крови. Даже небольшое ее количество способно понизить уровень сахара в крови.

**Применение:** корицу можно добавлять по вкусу в мюсли, кофе, кефир. Попробуйте положить палочку корицы в чай во время заваривания. Это не только улучшит вкус, но и сделает чай полезнее.

**Кориандр (кинза).** Повысит аппетит и улучшит пищеварение и кровообращение. Очень хорошо помогает вывести из организма избыток жидкости, может применяться как мочегонное средство.

**Применение:** посыпьте свежими листьями рагу, блюда из риса или добавьте к салату. От отеков поможет отвар, приготовленный следующим образом: 2 ч. ложки семян варить в 200 мл воды в течение трех минут. Пить три раза в день.

**Тимьян (чабрец).** Содержит эфирные масла, которые убивают бактерии, вызывающие простудные заболевания, способствует откашиванию при бронхите. При воспалении десен помогает чай с тимьяном или полоскание рта его настоем. Можно также растирать в руках свежие листья и вдыхать их аромат.

**Применение:** две-три веточки залить кипятком, настичь 5 минут. Пить как чай. Для полоскания: 3 ч. ложки травы прокипятить 10 минут в 0,5 л воды.

Как видим, специи – это не только вкусно, но и полезно. Разнообразие существующих приправ позволит каждой хозяйке улучшить качество блюда, сохранить здоровье, а в некоторых случаях – и поправить его. Но помните, во всем должна быть мера. Не перечирайте своих близких. Готовьте для здоровья!

Подготовила Л. ЛАРИНА.

**Производственное управление «Махсустранс» города Ташкента приглашает на работу на районные автомобили предприятия водителей со стажем не менее трех лет и грузчиков на мусоровозные машины.**

Средняя заработка плата: для водителей – 800 000 сум., для грузчиков – 700 000 сум. Также приглашает на работу контролеров по работе с населением. Заработная плата – сдельно-премиальная.

Телефоны для справок:  
247-45-56, 247-02-11,  
247-25-99, 247-06-70.  
Адрес: Учтепинский район, промзона «Бекобод».

УЗГИДРОМЕТ  
сообщает

По данным службы мониторинга Узгидромета, 15 и утром 16 ноября погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.